



Состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю по итогам работы за первое полугодие 2015 года



Сегодня, 17 июля 2015 года, под председательством руководителя Сергея Васильевича Дубровина состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, посвященное итогам работы в первом полугодии 2015 года и задачам на второе полугодие 2015 года.

В заседании коллегии приняли участие сотрудники аппарата следственного управления, руководители территориальных следственных отделов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.



Выступая на заседании коллегии, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю Сергей Васильевич Дубровин сообщил, что за 6 месяцев 2015 года в Ставропольском крае уровень преступности возрос. Число преступных деяний увеличилось на 4,9 % и составило около 18-ти тысяч преступлений. Количество тяжких и особо тяжких преступлений сократилось на 1 % и составило почти 4 тысячи преступлений. Существенно, на 18,3 % уменьшилось число убийств - 67, а также 27,5 % фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекших смерть потерпевших - 29. Вместе с тем, количество изнасилований возросло на 12,5 % и составило 36 преступлений.

В то же время отметил, что в 10 районах и городах края отмечен рост убийств, наиболее значительный в Октябрьском районе города Ставрополя и городе Железноводске.

Благодаря грамотно спланированной работе следователей и оперативных сотрудников были раскрыты совершенные заказные убийства двух руководителей аграрных фирм - директора СПК "Махмуд-Мектебское" и руководителя ООО «Восток», совершенных в 2013 году в городе Нефтекумске.

Расследование преступлений, совершенных в отношении детей, остаётся важнейшим приоритетным направлением.

В следственном управлении продолжена реализация положений Соглашения с Губернатором Ставропольского края по вопросам защиты прав и интересов ребенка на территории края и межведомственной Инструкции о порядке взаимодействия сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних отделов полиции и следственных отделов следственного управления.

Профилактическая работа всех задействованных структур приводит к положительным результатам. Так, за шесть месяцев 2015 года в следственном управлении возбуждено 115 уголовных дел о преступлениях против несовершеннолетних. В производстве находилось 222 уголовных дела, из которых в суд направлено – 98.

В два раза с 4 до 2 сократилось количество убийств несовершеннолетних, не совершено ни одного преступления о причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть.

В первом полугодии 2015 года потерпевшими признан 101 несовершеннолетний, из которых 3 - в возрасте до 1 года, 9 - от 1 года до 5 лет, 13 - от 6 до 10 лет, 28 - от 11 до 14 лет и 48 - от 15 до 17 лет.

В текущем году все случаи смерти несовершеннолетних стали причиной преступного легкомыслия со стороны взрослых и при возбуждении уголовных дел квалифицированы по ст. 109 УК РФ.



В первом полугодии 2015 года в суд направлены уголовные дела в отношении жительницы города Невинномыска, обвиняемой в убийстве своей полуторагодовалой дочери и совершении ряда других преступлений, жителя станицы Лысогорской Георгиевского района, обвиняемого в сексуальном посягательстве на несовершеннолетнюю, который с июля 2012 по июль 2014 года насилует и совершал насильственные действия сексуального характера в отношении 17-летней дочери своей сожительницы, страдающей слабоумием её избивании, а также в совершении развратных действиях в отношении подростка, в отношении жителя Предгорного района, который изнасилует и совершил действия сексуального характера в отношении своей 12-летней дочери.

Эффективную работу по борьбе с преступлениями против несовершеннолетних необходимо продолжать. Каждое такое преступление должно быть раскрыто.

Следует отметить, что в первом полугодии 2015 года наметилась положительная тенденция снижения количества возбужденных уголовных дел в отношении несовершеннолетних, на 27,1% меньше, чем за первое полугодие 2014 года, что свидетельствует о снижении уровня подростковой преступности в целом по краю, что является следствием надлежащей профилактической работы.

Продолжают оставаться актуальными в Ставропольском крае вопросы противодействия терроризму и экстремизму. Следственная практика свидетельствует о продолжающейся тенденции возбуждения уголовных дел по фактам экстремистских проявлений.

В истекшем периоде 2015 года в следственных органах возбуждено 9 уголовных дел о преступлениях данной категории. В производстве следователей находилось 14 уголовных дел. В суд направлено 6.

Продолжена активная работа по нераскрытым преступлениям прошлых лет. Хорошие результаты показали специально созданные аналитические группы, к деятельности которых мы привлекаются ветеранов следствия.

В результате за первое полугодие 2015 год раскрыто 96 преступлений, совершенных в прошлые годы, в том числе 53 тяжких и особо тяжких преступления.

Одними из приоритетных продолжают оставаться задачи по противодействию коррупции.

За первое полугодие 2015 года на территории Ставропольского края удалось выявить согласно данным информационного центра 304 должностных преступления, что на 24,6 % превысило аналогичный показатель прошлого года. Число зарегистрированных коррупционных преступлений также увеличилось на 7,6 % (412 против 383). При этом число взяточничеств сократилось на 13,8%, которые в текущем году составили 162 преступления (в первом полугодии 2014 года – 188).



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

В следственном управлении в первом полугодии 2015 года возбуждено 243 уголовных дел о коррупционных преступлениях. В суд направлено 123 уголовных дела о преступлениях коррупционной направленности.

Борьба с коррупционными преступлениями проводится следственными органами в аппарате и на местах в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами.

В своей работе следователи нацелены на изобличение и наказание любого преступника, невзирая на его должностное положение.

По фактам совершения преступлений лицами, обладающими особым правовым статусом, направлено 13 уголовных дел, столько же дел о преступлениях в финансово-бюджетной сфере.

Так, с направлением дел в суд в следственном управлении расследовано уголовное дело в отношении организованной преступной группы в составе бывшего главы муниципального образования Пригородного сельского совета Предгорного района и двух его сообщников, обвиняемых в приобретении прав на земельные участки, находившиеся в ведении муниципального Предгорного района, а также в подделке официальных документов.

Наиболее активно работу по противодействию коррупции осуществляли следственный отдел по Промышленному району г. Ставрополя, Ставропольский межрайонный следственный отдел, руководители и следователи которых в результате должной организационной работы, в том числе в рамках межведомственного взаимодействия, достигли положительных итогов в вопросах противодействия коррупции.

Провальные показатели на указанном направлении, по словам Дубровина С.В., сложились в деятельности Кочубеевского, Ипатовского, Александровского, Новоалександровского межрайонных следственных отделов, следственного отдела по г. Кисловодску.

Он потребовал от руководителей указанных следственных отделов незамедлительно скоординировать усилия правоохранительных органов в борьбе с коррупцией и принять меры по активизации выявляемости данных преступлений.

Особое внимание в следственном управлении уделялось вопросам обеспечения конституционных прав граждан на обращение с предложениями, заявлениями и жалобами.

В первом полугодии 2015 года разрешено по существу свыше 1,6 тысяч обращений по вопросам следственной деятельности.

Перед руководителями следственных отделов поставлена задача повсеместной организации личного приема граждан.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ставропольскому краю

В следственном управлении осуществляет свою деятельность Интернет-приемная, телефонная линия «Ребенок в опасности», налажена работа «телефона доверия», функционирует прямая линия телефонной связи граждан с руководителем следственного управления.

Одним из важнейших направлений работы в целях повышения доверия граждан к Следственному комитету было и остается тесное взаимодействие со средствами массовой информации.

Отдельно С.В. Дубровин остановился на результатах следственной работы.

Следственными подразделениями в суд направлено 996 уголовных дел, что на 7,2 % выше показателя 2014 года, в отношении более 1 100 обвиняемых.

При этом расследовано более чем 1 700 преступлений, 35,8% из которых – 622, относилась к категории тяжких и особо тяжких.

Уголовные дела окончены по фактам совершения около 70 убийств, более 80-ти – преступлений против половой свободы, более 30– причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего смерть потерпевших.

В первом полугодии 2015 года на 48,7 % снизилось количество приостановленных уголовных дел, на 6 % – прекращенных.

Определённые улучшения отмечаются в вопросах оперативности расследования уголовных дел. Свыше двухмесячного срока расследовано на 10,6 % уголовных дел меньше. А их удельный вес в общем числе расследованных снижен на 5,6 % и составил 33,1 %. При этом, десятая часть таких преступлений расследована по фактам совершения преступлений прошлых лет, дела о которых в текущем году раскрыты, возобновлены и направлены в суд.

Необходимо отметить, что в большинстве случаев специфика, сложность и многоэпизодность расследования уголовных дел, подследственных следователям Следственного комитета, не позволяет обеспечить их расследование в 2-х месячный срок. Это связано с такими факторами как необходимость проведения большого количества следственных действий, длительность производства судебных экспертиз. При расследовании преступлений, совершенных в налоговой сфере, должностными лицами, а также связанных с нарушениями трудового законодательства или правил дорожного движения как правило в обязательном порядке проводятся экономические, налоговые, бухгалтерские, автотехнические экспертизы.

Достигнуты определенные улучшения в вопросах возмещения ущерба.

Размер материального ущерба по окончанным производством уголовным делам и материалам проверок следователей составил около 250 миллионов рублей. Кроме этого, в первом



полугодии 2015 года наложен арест на имущество обвиняемых на сумму 46 миллионов рублей, а возмещен ущерб в размере 95 миллионов рублей.

В целях повышения эффективности данной деятельности в следственном управлении продолжают приниматься конкретные организационные меры. Руководители следственных органов ориентируются на необходимость тесного взаимодействия с органами Росфинмониторинга, а также с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность.

В завершении С.В. Дубровин отметил, что несмотря на положительные моменты необходимо продолжить целенаправленную и постоянную работу по повышению качества следствия.

Он ещё раз напомнил, что главная задача руководителя следственного органа - успешно взаимодействуя с другими правоохранительными структурами, добиваться качественных успехов в улучшении показателей раскрываемости преступлений, повышении оперативности и эффективности предварительного следствия, защиты прав и законных интересов граждан в досудебном уголовном производстве. Этому должны быть подчинены все управленческие решения.

По итогам работы коллегии Сергей Васильевич Дубровин поздравил руководителя Ставропольского межрайонного следственного отдела Артёма Телятникова, занявшего третье место в номинации «Лучший руководитель межрайонных следственных отделов главных следственных управлений и следственных управлений Следственного комитета Российской Федерации по субъектам Российской Федерации» и следователя-криминалиста отдела криминалистики Андрея Нестерова, занявшего третье место в номинации «Лучший следователь-криминалист главных следственных управлений и следственных управлений Следственного комитета Российской Федерации по субъектам Российской Федерации и приравненных к ним специализированных (в том числе военных) следственных управлений (следственных отделов) Следственного комитета Российской Федерации».

17 Июля 2015

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/947887>